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解答例 

問１ a 沸騰 b 圧力 または  分圧 

 

問２ 物質が蒸発するためには分子間力を振り切る必要があり、物質により分子間力が異なるために

蒸気圧が異なる。（５０字） 

 

問３ 0.029(L)/1.0(L) ÷ 22.4(L/mol) × 0.2 = 2.59×10-4(mol/L)          解答 2.6×10-4(mol/L) 

 

問４ 容器内の酸素の分圧を P[Pa] とすると、水中の酸素の物質量は、 

{0.029(L)/1.0(L) ÷ 22.4(L/mol)} × {P/1.01×105(Pa)} × 1.0(L)である。 

容器内の酸素の総物質量は2.59×10-4(mol/L) × 1.0(L) = 2.59×10-4 (mol)であり、これが水中と窒素中

に存在するので、 

2.59×10-4(mol) = {0.029(L)/1.0(L) ÷ 22.4(L/mol)} × {P/1.01×105(Pa)} × 1.0(L) + {P×1.0(L)}/{R×300(K)} 

2.59×10-4(mol) = 1.28×10-8(mol) × P + 4.01×10-7(mol) × P = 4.14×10-7(mol) × P 

この方程式よりP = 626(Pa)。したがって、溶存酸素濃度は 

0.029(L)/1.0(L) ÷ 22.4(L/mol) × {626(Pa)/1.01×105(Pa)} = 8.02×10-6 (mol/L)。   解答 8.0×10-6 (mol/L) 

 

問５ (a) NaOH(固) ＋ aq = NaOH aq ＋ 44.5 kJ 溶解熱 

(b) NaOH aq ＋ HCl aq = NaCl aq ＋ H2O ＋ 56.4 kJ 中和熱 

 

問６ a ヘス または総熱量保存  b  100.9 

 

問７ N2O4の初めの物質量をn0[mol]、解離度とする。全モル数＝n0(1-α) + 2n0α = n0(1+α)。 

pV = nRTに代入して、 

2.60×105(Pa) × 10(L) = 0.5(mol)(1+) × 8.31×103(Pa・L/K・mol) × (273(K) + 88(K)) 

よって α = 0.732。                            解答  = 0.73 

 

問８ Kc = [NO2]2/[N2O4] = (2n0/V)2/{n0(1-)/V} = 4n0α2/V(1 - α) 

= {4 × 0.50(mol) × (0.732)2}/{10(L) × (1 - 0.732)} = 0.398(mol/L)    解答 Kc = 0.40(mol/L) 

Kp = Kc × RT(2-1)より、 

Kp = 0.398(mol/L) × 8.31×103(Pa・L/K・mol) × (273(K) + 88(K)) = 1.19×106(Pa) 

解答 Kp = 1.2×106(Pa) 

（別解）全圧をP、N2O4、NO2の分圧をそれぞれPN2O4、PNO2とすると、 

PN2O4 = P × n0(1 - )/n0(1 + ) = {(1 - )/(1 + )}P 

PNO2 = P × 2n0/n0(1 +) = {2/(1 +)}P  

Kp = (PNO2)2/PN2O4 = {42/(1 -2)}P = {(4 × 0.7322)/(1 - 0.7322)} × 2.60×105(Pa) = 1.2×106 (Pa) 
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